Meno: ................................................................... Trieda: .............. Počet bodov: ..........  Známka:  ................
Skladba
1.  Ja som námorný kapitán.

     Podstatné meno vo vete je vo funkcii:   
     A  podmetu                                     B  súčasťou prísudku                           C   predmetu                                   
2.  Jeho charakteristickým znakom je dobrosrdečnosť.
     Prídavné meno vo vete je vo funkcii:

     A zhodného prívlastku                   B  súčasťou prísudku                           C   predmetu
3.  Dôvodom na radosť a oslavu je naša výhra na Majstrovstvách sveta v hokeji.

     a) Vo vete je viacnásobný:
     A predmet                                         B  podmet                                             C   nezhodný prívlastok
     b)  Slovo „v hokeji“ je vo vete vetným členom:

     A nezhodným prívlastkom              B  príslovkovým určením miesta       C  predmetom

     c)  Prisudzovací sklad vo vete tvoria slová:

     A  je dôvodom                               B  je naša výhra                  C  výhra je dôvodom
4.  Vtom sme za krovím spozorovali mláďa medveďa hnedého.
      Veta neobsahuje:
     A   nezhodný prívlastok, príslovkové určenie času            
     B   príslovkové určenie príčiny, predmet            
     C   príslovkové určenie spôsobu, príslovkové určenie príčiny
5.  Po dvojdňových rokovaniach si politici stisli pravice na znak nového spojenectva.

     a) Prívlastky vo vete sú:
      A   dvojdňových, na znak, prianie                            B  spojenectva, nového, dvojdňových 
                                                     C   pravice, spojenectva, nového   
      b) Vo vete sa nenachádza vetný člen:

      A  príslovkové určenie času                B  nezhodný prívlastok              C  príslovkové určenie miesta 
6.  Príslovkové určenie času sa nenachádza v možnosti:
      A  Na túto noc nikdy nezabudnem.  

      B  Od včerajšej noci mám problémy so spaním.                                 

      C  Na prebdenú noc si nerád spomínam.
7.  Z konca skupiny sa pohol mladý chlap v plášti.      Vo vete sú prívlastky:         A   3          B   2          C   1                                                                                                 
8.  U susedov sa varil chutný prívarok zo zelenej fazuľky.
     Podčiarknuté slová vo vete sú vetnými členmi (zachovaj poradie slov):

      A   predmet, podmet, predmet                 B   príslovkové určenie miesta, podmet, nezhodný prívlastok                 
                                    C   príslovkové určenie miesta, predmet, predmet                  
9.  Ku koncu doň nasypala rôzne koreniny a dve lyžičky soli.
     a) Slovo „doň“ je vo vete vetnými členmi a slovnými druhmi:
     A  príslovkové určenie miesta – predložka         B  predmet – zámeno        C  príslovkové určenie - zámeno

     b) Slová „koncu, dve, soli“ sú vo vete vetnými členmi (zachovaj poradie slov):
     A  príslovkové určenie času, zhodný prívlastok, nezhodný prívlastok
     B  predmet, predmet, podmet                               C  príslovkové určenie času, zhodný prívlastok, predmet 

10.  Maškrtenie chrumkavých  a šťavnatých čerešní priamo zo stromu je pre nás príjemným zážitkom.
       a) Ktoré tvrdenie neplatí o vete:

A   je to veta s viacnásobným prívlastkom    B  veta má slovesno – menný prísudok   C  veta má 2 predmety   
       b)  Prísudok vo vete je:            A   je                       B  je zážitkom                  C  je príjemným

11.  Dlhým pohľadom sa zahľadel do obloka nášho domu.
       Ktoré tvrdenie platí o vete: 
      A   veta má 2 príslovkové určenia           B  veta má 2 predmety             C  veta má 2 prívlastky
12.  a) Pre ktorú vetu platí, že obsahuje 2 nezhodné prívlastky:
        A   Nakladanie potravín do soli vynašiel holandský rybár.

        B   Životnosť potravín sa predĺži zamedzením prístupu vzduchu.

        C   Na vynález konzervy si ľudstvo muselo počkať do 19. storočia.
        b) Slovo „nakladanie“ je vetným členom:

        A  podmetom                            B  predmetom                            C  nezhodným prívlastkom
13.  Počas zimy uskladňovali jedlo v snehových jamách aj v tmavých pivniciach s ľadom.
        Viacnásobný vetný člen vo vete tvorí:

        A príslovkové určenie miesta                  B   nezhodný prívlastok          C   predmet
14.  Horký nápoj ochutili siedmimi druhmi exotických korenín. 
       Ktoré tvrdenie o vete je nesprávne:

       A veta obsahuje 6 určovacích skladov                              B   veta je dvojčlenná úplná
                                                               C   veta obsahuje 4 prívlastky    

